
1 ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ 1 

Корреспонденция счетов по учету выбытия 
u 

rотовои продукции 

Нормативные правовые акты, которыми необходимо пользоваться: 

1) Закон РБ от 18.10.1994 № 3321-Xll «О бухгалтерском учете и отчетности» (далее-Закон № 3321-Xll); 

2) Инструкция о порядке применения типового плана счетов бухгалтерского учета (далее - Инструкция 

№ 50), утв. постановлением Минфина от 29.06.2011 № 50; 

3) Инструкция по бухгалтерскому учету доходов и расходов, утв. постановлением Минфина от 30.09.2011 
№ 102 (далее - Инструкция № 102); 

4) Инструкция по инвентаризации активов и обязательств, утв. постановлением Минфина от 30.11.2007 
№ 180 (далее - Инструкция № 180); 

5) Инструкция по бухгалтерскому учету запасов, утв. постановлением Минфина от 12.11.2010 № 133 (да­
лее - Инструкция № 133). 

В бухгалтерском учете при реализации продукции производятся следующие записи: 
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.................. ". 
Отражена выручка от реализации готовой 
продукции 

Списана фактическая себестоимость 
реализованной продукции 

Начислен НДС 

Списаны управленческие расходы и 
расходы на реализацию готовой продукции 

Отражена прибыль от реализации готовой 
продукции 

ПерuчМli учетныi AOJtYIOHT 

ТТН-1, ТН-2 

Бухгалтерская справка­
расчет 

ТТН-1, ТН-2, бухгалтерская 
справка-расчет 

Бухгалтерская справка­
расчет 

Бухгалтерская справка­
расчет 

Отражен убыток от реализации готовой Бухгалтерская справка-
продукции расчет 

Норма1'нвныi вравовоi акт 

П. 22 Инструкции № 102, п. 70 
Инструкции № 50 

Ч. 1 п. 32, ч. 1 п. 35 Инструкции № 
102, п. 70 Инструкции № 50 

Подп. 1.1ст.93 НК, п. 70 
Инструкции № 50, подп. 3.1 
Инструкции № 41* 

Ч. 1 п. 32, ч. 2 п. 35 Инструкции 
№102 

П. 70 Инструкции № 50 

П. 70 Инструкции № 50 

* Инструкция по бухгалтерскому учету налога на добавленную стоимость, утв. постановлением Минфина от 30.06.2012 № 
41 (далее - Инструкция № 41). 

Пример 1. Организация 11А» отгрузила со склада готовую продукцию другому предприятию ((Б» (резиденту 
РБ). Отпускная стоимость согласно договору поставки составила - 831 ООО ООО руб. с НДС. Ставка НДС -
20%, сумма НДС - 138 500 ООО руб. 

Фактическая себестоимость произведенной продукции - 477 400 ООО руб. 

Общехозяйственные затраты составили 58 ООО ООО руб. 

Расходы на реализацию - 7 250 ООО руб. 

Отразим хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета. 

Де6ет lpultт. CJ~nf. СоМРJК8нн• оаер-.• 

62 90 831 ООО ООО Отражена выручка от реализации продукции при выполнении 
условий, изложенных в п. 17 Инструкции № 102 

90 43 477 400 ООО Списана фактическая себестоимость реализованной готовой 
продукции 

90 68 138 500 ООО Отражено исчисление НДС (831 ООО ООО х 20/120) 

90 26 58 ООО ООО В состав управленческих расходов списаны общехозяйствен-
ные затраты 

90 44 7 250000 Отражены расходы на реализацию 

90 99 149 850 ООО* Определена прибыль от реализации продукции (831 ООО ООО-
4 77 400 ООО - 138 500 ООО - 58 ООО ООО - 7 250 ООО) 
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Перанчныi учетныi документ 

Тов а рно-тра нспортна я 
накладная, товарная накладная 

Бухгалтерская справка-расчет 

ТТН-1, ТН-2, бухгалтерская 
справка-расчет 

Бухгалтерская справка-расчет 

Бухгалтерская справка-расчет 

Бухгалтерская справка-расчет 
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